



3000公里,是通辽市科左中旗与算井子边境派出所的距离;

300公里,是阿拉善盟额济纳旗到算井子边境派出所的距离;

3公里,是牧民苏依勒图雅家与算井子派出所的距离。

2021年2月11日,农历大年除夕,原本寂静的算井子开始热闹起来,挂灯笼、贴对联、张罗饭菜……36岁的所长斯日古楞虽然已在单位过了很多个春节,但是,这个春节对他来说意义更为非凡,因为,将有人跨越3000公里、300公里、3公里来到算井子,陪他过年!

两个妈妈一个儿 戈壁警营乐融融

本报通讯员●牛鑫

自从2002年离开科尔沁草原,从战士到干部,从边防军人到移民管理警察,斯日古楞已经将19年的青春献给了荒凉的戈壁滩。在斯日古楞心里,不能常伴母亲膝下确是为子人的巨大亏欠。因而电话成为了维系母子亲情的重要纽带,无论工作多么繁忙,每天通过视频陪妈妈聊聊天,成为了斯日古楞的一个重要习惯。今年春节,原本准备回家探亲的斯日古楞因为工作原因,选择了就地留守过年,经过几次思想斗争,当他满含歉意地说出自己不回过家的想法时,母亲王莲花却并没有流露出失落的眼神:“儿子,妈猜到了,你回不来,妈过去找你,我要亲眼去看一看苍天的阿拉善,去看看我儿子守的边防线”。买火车票,收拾行李,准备给儿子带的“家乡味道”……64岁的母亲王莲花即将开启人生中最远的旅程。而在算井子,斯日古楞也按捺不住地将这个消息告诉了所内的战友以及在额济纳旗的妻子,当然,也包括斯日古楞在算井子的“妈妈”——苏依勒图雅。

年逾七旬的苏依勒图雅老人是距离算井子边境派出所3公里的一位独居老人,由于老伴儿离世、儿子长期在外,老人独自在艰苦偏远的牧区过着孤寂的生活。10多年来,算井子边境派出所戍边民警与老人结成帮扶对子,买米买面、寻医问药,一直无微不至地照顾老人。2019年斯日古楞调整到算井子担任所长后,经常深入老人家中,洗衣做饭、嘘寒问暖,一来二去,老人与斯日古楞建立起了深厚的感情,后来,老人总是亲切地称斯日古楞为“玛内呼”(蒙古



语,汉语意为我的儿子),斯日古楞也称呼老人为“额吉”(蒙古语,汉语意为妈妈)。于是,在艰苦偏远的算井子,斯日古楞多了一个妈,而苏依勒图雅也多了一个儿子。当苏依勒图雅老人得知警察儿子的母亲要来所过年的消息后,十分高兴,除夕当天早早地身着节日盛装赶到算井子边境派出所,迎接这位百闻却未得一见的客人。

2月11日,辗转3天2夜的王莲花在儿媳郭丽娟、孙女刘小冉的陪同下,抵达了算井子边境派出所,等待她的除了儿子和民警们,还有儿子的另一个妈妈——苏依

勒图雅。

“老姐姐,我来看看儿子了,也来看看你,咱儿子老提起你”。

“妹子,欢迎你来算井子,你有一个好儿子,也给我带来了好福气”。

当王莲花下车后,跨越3000公里,两位妈妈的手紧紧地攥在了一起。

戍边的生活是清苦的,算井子的戍边生活更是艰苦异常,这里大部分地区不通邮、不通路、不通电、不通信号,曾被联合国教科文组织认定为“人类不能生存的地方”,但是,就是在这个“地上不长草、天上

无飞鸟、风吹石头跑”的地方,算井子边境派出所屹立了半个世纪,并成为了一个响当当的集体,如今,连母亲和妻儿也来到了人迹罕至的算井子陪他过年,这既是对他工作的肯定,也是对派出所工作的支持。

为了让母亲对自己的工作有一个清晰的了解,斯日古楞带着全家人参观了派出所,自豪地讲述了算井子50年的辉煌历程,在“蒜井”旁,谈到“母亲派出所”和“戈壁十大员”时,苏依勒图雅老人主动接起了话茬,向王莲花讲起了算井子的件件往事,讲起了移民管理警察与群众守望相助的点点滴滴。情到深处,爱在浓时,苏依勒图雅老人眼里泛起了泪花。王莲花一面帮着老姐姐擦掉眼泪,一面对身旁的儿子说:“儿子,你现在是所长,可也是老百姓的儿子,要好好干,妈支持你!”

“两位妈妈,你们放心吧,儿子一定不辜负你们的期望”斯日古楞说完,和妻子郭丽娟一起用蒙古族尊贵的礼节,为两位母亲献上圣洁的哈达和醇香的酸奶。在妻子、女儿和战友们的见证下,斯日古楞以警察儿子的名义,向两位母亲庄严地敬了一个礼!

“嘟嘟嘟”一声哨响,将人们都邀请进了食堂,一场其乐融融的年夜饭正式开始了。饺子端上桌子后,还没等斯日古楞动筷子,两个妈妈都已经分别把他的碗里夹了两个饺子,并叮嘱他多吃点儿。

欢声笑语间,大家一起聊啊聊啊,尽情享受着一年的收获,也憧憬着未来的发展希望!

爱民为民增福祉 奋蹄疾驰新征程



有这样一群来自达茂联合旗边境管理大队机动力量的年轻民警,凭借着干工作的“犟”劲儿,面对挑战的“倔”劲儿,以及服务群众的“暖”劲儿,把人民群众挂在心头,把边境安全责任扛在肩上,为边境管理事业出牛力、使牛劲儿。

做好群众工作,增强群众福祉,一直是达茂联合旗边境管理大队机动力量的首要任务。2020年春节疫情防控工作期间,机动力量更是当起了边民群众的“快递员”,积极为群众解决生活物资尤其是牲畜饲料购买难题。

“是边境管理大队吗,我们遇到了一些困

难……”牧民好毕斯哈拉图家中200多只羊的草料即将用尽,由于疫情防控原因无法出门购买。

类似的求助在疫情防控期间经常发生,从草料装车、送达牧区、装卸完毕需要经历十几个小时,而这样连续高强度的工作早已成为了他们的日常。

2020年8月9日,达茂旗希拉穆仁镇遭受了罕见的龙卷风袭击,其中天鹅湖旅游接待点受灾较为严重。

接到消息后,机动力量民警立即赶赴受灾现场。到达现场后,民警们顾不上休息调

整,立即投入到紧张的救援工作中,一边安抚惊魂未定的游客,一边清理灾后现场,尽可能帮助群众挽回经济损失。由于事发突然,所有民警只带了部分救援装备,配发的救灾物资也都让给了受灾群众,连续7个小时的紧急救援,民警们没有喝一口水,手套磨破了、手掌流出鲜血,也是在返回的路上才发现。

民警乌力吉,原本定好时间到车站接妻子,接到上级的救灾命令后,主动请缨前去执行任务,与战友为十几名受灾群众找回了手机与钱物,却没顾上给妻子打个电话。当乌力吉赶到车站时,妻子已经在车站苦苦等候了

五个多小时。“后来我问我爱人为什么不直接到单位,她说知道我打电话肯定是有任务,任务结束了肯定会去接她”。乌力吉说。

脱下戎装换警装,这群年轻的机动力量民警,依然保持着忠诚坚毅的军人本色。从边境一线到边民群众家中,从疫情防控到抢险救灾,处处都能看到他们的身影。

万里征程风正劲,奋蹄疾驰再出发。达茂联合旗边境管理大队机动力量将汇聚起“九牛爬坡,个个出力”的奋斗合力,保持脚踏实地、艰苦奋斗、苦干实干的工作作风,奋蹄疾驰边境管理新征程。(孟嘉恩)